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Земельні ресурси відіграють провідну роль в економічному 
потенціалі Київської області і займають значну частку в складі продуктивних 
сил і виробничих фондів. Тому збереження та відновлення родючості ґрунтів 
та їх раціональне використання об'єктивно має стати одним з пріоритетних 
напрямків у роботі всіх землекористувачів. Разом з тим, вихідним моментом 
будь-яких заходів є оцінка стану об’єкту управління.

З огляду на сказане, мета дослідження полягала в тому, щоб 
охарактеризувати ґрунти в с. Росава Миронівського району Київської області 
та обґрунтувати основні заходи з поліпшення їх родючості.

Об'єктом дослідження була земельна ділянка, яка перебуває в 
оренді ТОВ «Нова паливна компанія» та знаходиться в межах села Росава, 
Миронівського району, Київської області. На ділянці в обраному місці на 
схилі в 2° було сформовано розріз та визначено структуру грунтових шарів у 
вертикальному напрямку. Дані дослідження вертикально-зональної структури 
грунтових шарів представлені у таблиці 1.
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Таблиця 1. Чорноземи типові слабозмиті легкосуглинкові на лесах
Назва
шару Глибина,

см
Опис

н 0-35 Гумусовий, темно-сірий, легкосуглинковий, 
порохувато-грудкуватий, з глибини 25 см 
грудкувато-зернистий, ущільнений, свіжий, 
перехід до наступного горизонту поступовий

Нр(к) 35 -52 Верхній перехідний горизонт, темнувато-сірий з 
ледь бурим відтінком, легкосуглинковий, свіжий, 
грудкуватий, ущільнений, карбонати у вигляді 
«плісняви», перехід до наступного горизонту 
поступовий

РИк 52-126 Нижній перехідний горизонт, сірувато-палевий, 
легкосуглинковий, неміцна грудкувата 
структура, ущільнений, свіжий, переритий 
землериями.

Рк 126- 154 Материнська порода - лес, палевого 
забарвлення, легкосуглинковий, пухкий, 
карбонати у вигляді прожилок

Також у ході дослідження було відстежено динаміку урожайності у 
різні роки, а результати аналізу наведені в таблиці 2. З цих даних випливає, 
що урожайність немонотонно зростає й у 2015 р. перевищує показники 1930-х 
років майже в п'ять разів Підвищення продуктивності земель впливає на їх 
вартість -  вона також зростає. Звичайно, високі показники врожайності 
досягають завдяки сучасним технологіям, які підтримують родючість земель і 
не допускають її виснаження.

Проведене дослідження дозволяє зробити певні висновки щодо 
оптимізації використання сільськогосподарських земель, їх охорони, 
запобігання їх виснаженню та заходів при зміні цільового призначення, що 
трапляється останнім часом досить часто. При землекористуванні необхідно 
зважати на наступні підходи і принципи Безоплатно можна передавати 
сільськогосподарські землі тільки для природоохоронного використання, а 
при вилученні продуктивних земель з обороту повна компенсація їх вартості 
повинна бути обов'язковою.



Таблиця 2. Врожайність зернових у різні роки на території 
землекористування в період з 1932 по 2015 роки

Рік врожаю Кількість врожаю зернових (ц/га)

1932 - 1936 15- 16
1945 5,3
1957 50-65

1965 - 1967 40,5
2010-2014 40 - 50

2015 70

Необхідно вживати ефективні заходи з тим, щоб не допустити втрату 
продуктивних земель через їх нераціональне використання, що спричинює, 
зокрема, ерозію ґрунту. Скорочення площі продуктивних земель (зокрема, у 
випадку їх вилучення для добування корисних копалин) повинно 
супроводжуватися підвищенням продуктивності земель, що залишаються в 
обробітку. Порушені землі необхідно відновлювати шляхом рекультивації.
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